



Міністерство освіти і науки України
Відокремлений структурний підрозділ
«Харківський торговельно-економічний фаховий коледж
Державного торговельно-економічного університету»
ОКЗ «Харківський організаційно-методичний центр туризму»
Національний технічний університет "Харківський політехнічний інститут",
кафедра туризму та готельно-ресторанного бізнесу
Факультет географії, історії та туризму
ПВНЗ «Міжнародний економіко-гуманітарний університет
імені академіка Степана Дем'янчука»

ЗБІРНИК ТЕЗ ДОПОВІДЕЙ

Всеукраїнської науково-практичної конференції
«Сучасні проблеми та перспективи розвитку
готельно-ресторанного та туристичного бізнесу в Україні»

28 листопада 2024 р.
Харків

20
24

УДК: 338.48:640.4:658.5:004.9

Редакційна колегія:

Гурова Капіталіна - в. о. директора, к. е. н., доцент, Заслужений працівник народної освіти України;

Савченко Ілля - заступник директора з навчально-методичної роботи, к. держ. упр., доцент;

Болотова Тетяна - завідувач відділення економіки та бізнесу, к. е. н., доцент;

Гібкін Кирило - завідувач відділення харчових технологій та сфери обслуговування;

Золотухіна Олена - заступник директора з навчально-методичної роботи;

Кулінченко Сергій - голова Ради студентського самоврядування Коледжу;

Сєдих Костянтин - голова циклової комісії харчових технологій, готельно-ресторанної справи та туризму, к.т.н.;

Холодок Валентина - директор обласного комунального закладу «Харківський організаційно-методичний центр туризму», к. держ. упр., доцент;

Якіменко-Терещенко Наталія - завідувачка кафедри туризму і готельно-ресторанного бізнесу Національного технічного університету «Харківський політехнічний інститут», д. е. н., професор;

Яковчук Олександр - декан факультету географії, історії та туризму Приватного вищого навчального закладу «Міжнародний економіко-гуманітарний університет імені академіка Степана Дем'янчука», к. геогр. н., доцент.

Конференцію включено до Переліку проведення наукових конференцій з проблем вищої освіти і науки в системі МОН України на 2024 рік

Рекомендовано до оприлюднення Педагогічною радою ВСП «Харківський торговельно-економічний фаховий коледж ДТЕУ» (протокол № 4 від 27.11.2024 р.).

Збірник тез доповідей містить матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції «Сучасні проблеми та перспективи розвитку готельно-ресторанного та туристичного бізнесу в Україні», в яких розглядається значення і роль закладів ресторанного господарства, туристичного та рекреаційного потенціалу регіонів України та повоєнне відновленні готельно-ресторанної індустрії.

Відповідальність за зміст і достовірність публікацій несуть автори наукових доповідей та повідомлень. Точки зору авторів публікацій можуть не співпадати з точкою зору редакційної ради збірника.

М 74 **Матеріали** Всеукраїнської науково-практичної конференції «Сучасні проблеми та перспективи розвитку готельно-ресторанного та туристичного бізнесу в Україні». – Харків : ВСП «Харківський торговельно-економічний фаховий коледж ДТЕУ», 2024. – 169 с.

© ВСП «Харківський торговельно-економічний фаховий коледж ДТЕУ», 2024.

Савченко І. Г., к. держ. упр., доцент,
Скок Р. А., викладач,
ВСП «Харківський торговельно-економічний фаховий коледж
Державного торговельно-економічного університету»

ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ ЮНАЦТВА ТА МОЛОДІ ЯК СКЛАДОВА СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ ДЕРЖАВИ

Серед визначальних факторів політичного розвитку, забезпечення сталої, позитивної динаміки соціальних та економічних перетворень виступає державна молодіжна політика, яка сприяє політичній соціалізації молодих людей, інституціоналізації політичної діяльності, вихованню та освіти молоді.

Державна молодіжна політика виступає ефективним механізмом визначення місця та ролі молоді у трансформаційних процесах державного управління в умовах соціально-економічної та політичної модернізації. Ефективні механізми державної молодіжної політики здатні реалізувати важливі суспільні завдання формування і розбудови демократичного політичного процесу, впливати на ефективність публічного управління та конкурентоспроможність держави. Дослідження механізмів державної молодіжної політики України, аналіз еволюції та визначення тенденції її розвитку виступають актуальними напрямками сучасних досліджень, що зумовлені демократизацією, європейським вектором розвитку взаємодії влади та громадянського суспільства, реформами соціальної та економічної сфер, розширення впливу процесів глобалізації.

Питаннями формування та розвитку, важливості та необхідності здорового способу життя повинна визначатися діяльність фахівців навчально-виховних закладів, закладів дозвілля і позашкільної освіти, охорони здоров'я, соціальних служб для дітей і молоді, діяльність дитячих і молодіжних громадських об'єднань, підприємств і установ, де навчаються і працюють молоді громадяни, засобів масової інформації і т. ін., а також органів управління. В Україні недостатньо розвинута єдина система управління здоров'ям підростаючого покоління. Через складність і динамічність в організації відповідної допомоги цій категорії населення існує безліч проблем [1].

Серед кола фахівців в галузі публічного управління постає питання про вироблення технологій та моделей формування та реалізації молодіжної політики, яка має стратегічне значення для успішного майбутнього розбудови держави. Проблема активізації молодіжного ресурсу для рішення модернізаційних задач в державі є однією актуальних та соціально значущих. Перспективи модернізаційного розвитку української держави повинні бути пов'язані з тим соціальним прошарком, якому призначено втілити реформи у життя, тобто з молодіжною соціальною групою. Саме молодь і є найбільш активною соціальною групою. Вона наслідує ступінь розвитку суспільства, формує образ майбутнього і повинна розглядатися як інноваційний потенціал реформ, роль якого зростає в усіх сферах розвитку суспільства. Враховуючи соціально-політичні та економічні реалії нашої держави, зокрема зміну ціностних орієнтирів у системі соціалізації молоді, проблема виховання, освіти молоді, фізичного, психічного, духовного і соціального здоров'я молодого покоління, що здатне забезпечити суспільний розвиток, набуває особливої гостроти [2].

Формування здорового способу життя у молодіжному середовищі як напряму державної молодіжної політики набуває особливої важливості у зв'язку з війною, яку розв'язала російська федерація проти України, внутрішньополітичними та зовнішньополітичними процесами, негативними чинниками соціально-економічного та соціально-екологічного походження, що спостерігаються протягом останніх десятиліть. Ефективна державна молодіжна політика виступає ефективним механізмом визначення місця і ролі молоді у цих процесах.

Значну тривогу та стурбованість визивають тенденції щодо стану здоров'я молоді, що потребує внесення кардинальних змін щодо формування та реалізації державної соціальної, молодіжної політики, розробки й прийняття на державному і місцевому рівнях таких політичних та управлінських рішень, які б дозволили державі більш відповідально ставитися до здоров'я своїх громадян та підняти рівень особистої відповідальності за його збереження кожної людини. Постає питання виявлення та вивчення основних чинників, які мають вплив на формування здорового способу життя у молоді. Визначаємо такі: проблема народжуваності, проблема смертності, проблема стану екології, проблема здорового харчування, проблема статевої поведінки молоді, проблема поширеності соціально небезпечних хвороб серед дітей та молоді, проблема наркозалежності та вживання алкоголю, проблема поширення тютюнопаління [3]. Вирішення вищезазначених проблем та покращення ситуації потребує активізації процесу формування здорового способу життя та зростання рівня відповідального ставлення до вибору способу життя з боку молоді. Для цього потрібна сприятлива державна політика та активізація участі молоді та юнацтва у реалізації відповідних програм.

Можливості та перспективи демократичного розвитку визначаються належним рівнем фізичного, психічного, духовного і соціального здоров'я молоді. Адже молоде покоління є перспективною частиною суспільства, що визначатиме майбутнє держави. Особливо це стосується країн, в яких демократія ще не стала консолідованою, тобто у перехідних суспільствах, до яких належить Україна. Держава та суспільство визначило стратегічні пріоритети розвитку, серед яких молодіжна проблематика займає одне з головних місць. Успішне впровадження реформ неможливе без залучення високоосвічених молодих кадрів. Визначальним резервом модернізації сучасної системи управління України має стати молодь. З 1 січня 2021 року введено в дію нову редакцію Закону України «Про фізичну культуру і спорт», якою встановлено, що державна політика у цій галузі ґрунтується на засадах визнання фізичної культури і спорту важливим чинником всебічного розвитку особистості та необхідною складовою формування здорового способу життя.

Можемо зазначити про певні недоліки, а саме, що робота органів виконавчої влади не має системності, відсутня координація та послідовність дій відносно надання різних послуг населенню просвітницького та профілактичного характеру з формування здорового способу життя. Постає питання створення державної системи формування здорового способу життя молоді на основі інституціональних та концептуальних підходів, спрямованих на конкретну молоду людину та сім'ю. Державна система формування здорового способу життя вимагає підходу, за якого буде водночас спрямована на людину, сім'ю та громаду з її ресурсами та потенційними можливостями.

Сучасні негативні тенденції щодо стану здоров'я молоді потребують внесення кардинальних змін щодо формування та реалізації державної молодіжної політики, розробити й прийняття на державному і місцевому рівнях таких політико-управлінських рішень, які б дозволили державі більш відповідально ставитися до здоров'я своїх громадян та підняти рівень особистої відповідальності за його збереження для кожної людини. Можемо констатувати, що саме від державної молодіжної політики, як основи формування здорового способу життя у молодіжному середовищі, яка вимагає публічного діалогу владних інституцій та представників громадськості, розширює вплив молодіжних організацій і рухів на інституції влади та формує громадську думку, залежить майбутнє держави.

Список використаних джерел

1. Сокур Н. В. Механізми організації здорового способу життя молоді: стратегічні завдання для управління / Н. В. Сокур, В. І. Кіров // Актуальні проблеми державного управління. – 2020. – № 3 (49).

2. Кіров В. І. Формування здорового способу життя молодого покоління як складова соціально-економічної трансформації України. / В. І. Кіров // Збірник тез XIII міжнародного наукового конгресу. – 2013. С 216-217.

3. Реформування молодіжної політики відповідно до сучасних запитів молоді та держави. Щорічна доповідь Президентів України, Верховній Раді України та Кабінету Міністрів України про становище молоді в Україні (за підсумками 2012– 2021 років) / [редкол.: Попатенко М.М., гол. ред. колег.; Бондар Т.В. та ін.]. – Київ: ТОВ «Ройлайд», 2021. – 100 с.

Боровець К. Д., студентка,
науковий керівник: **Вітряк А. О.**, викладач вищої категорії,
Кам'янець-Подільський фаховий коледж індустрії,
бізнесу та інформаційних технологій

ВЕЛНЕС-ГОТЕЛІ ЯК СКЛАДОВА СУЧАСНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ ТУРИЗМУ

В умовах зростаючої напруженості міського життя, погіршення екології, зниження природного імунітету людина все більше усвідомлює важливість здорового способу життя і звертає увагу на своє фізичне і емоційне благополуччя.

Набули популярності wellness-курорти, які пропонують безліч лікувально-оздоровчих послуг. А wellness-готелі забезпечують не тільки комфортне перебування гостя, але й можливість покращити своє здоров'я та самопочуття.

Концепція «wellness» була започаткована у 70-х роках ХХ ст., але за останні 10-20 років вона набуває все більшої популярності. Це пов'язано з тим, що її суть полягає в усвідомленні індивідом необхідності здорового способу життя та особистому рішенні досягти оптимального рівня благополуччя.

Wellness - це щоденна практика здорових звичок для досягнення кращих результатів фізичного та психічного здоров'я. Global Wellness Institute визначає wellness як активну діяльність, вибір і спосіб життя, які ведуть до стану цілісного здоров'я. Оздоровчий процес спрямований на здоров'я тіла, розуму і душі, баланс яких і призводить до комплексного благополуччя. Таким чином, wellness - це концепція здорового способу життя, гармонія духу і тіла, і включає в себе позитивне сприйняття життя, філософське ставлення до її обставин, до себе й інших людей, розвиток кращих сторін особистості, оптимістичну налаштованість мислення.

Нині в нашій країні wellness розвивається все стрімкіше. Крім спортивних клубів, салонів краси, SPA-салонів або фітнес-залів все частіше з'являються wellness-студії і wellness-центри. Не помічати wellness стає неможливо, тому готельєри не залишають без уваги цю тенденцію і все частіше збільшують комплекс послуг для гостей готельного підприємства не тільки за допомогою розширення додаткових послуг та розваг, але і за рахунок включання послуг загальнооздоровчого комплексу. Мова йде про симбіоз готельного бізнесу та індустрії краси і здоров'я, результатом якого є wellness-готелі та готелі з wellness-центрами.

Відомо, «wellness-готель» має західну термінологію собою спеціалізоване готельне підприємство, що пропонує програми підвищення резервів здоров'я, в основі яких лежить принцип виявлення індивідуальних факторів ризику та їх корекція. Основна відмінність даного закладу розміщення від інших в wellness індустрії - це взаємозв'язок медичних (комплексна діагностика, медичні програми, лікарський контроль), естетичних (догляд за тілом), фізичних (активний відпочинок та індивідуальні програми фізичних тренувань) та психологічних (заняття йогою) процедур. В Європі гості висококласних wellness-готелів

ЗМІСТ

СЕКЦІЯ 1	3
СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО ТА ТУРИСТИЧНОГО БІЗНЕСУ УКРАЇНИ.....	3
Гуштан Т. В.	3
ПРОБЛЕМИ ПІДГОТОВКИ КВАЛІФІКОВАНИХ КАДРІВ ДЛЯ ГОТЕЛЬНО- РЕСТОРАННОГО ТА ТУРИСТИЧНОГО БІЗНЕСУ	3
Савченко І. Г., Скок Р. А.....	6
ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ ЮНАЦТВА ТА МОЛОДІ ЯК СКЛАДОВА СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ ДЕРЖАВИ	6
Боровець К. Д.	8
ВЕЛНЕС-ГОТЕЛІ ЯК СКЛАДОВА СУЧАСНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ ТУРИЗМУ	8
Воловик В. М., Волошин Н. О.....	10
НІЧНИЙ ТУРИЗМ.....	10
Белов О. А.....	12
СТАЛІЙ РОЗВИТОК ТРУДОВИХ РЕСУРСІВ У ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОМУ БІЗНЕСІ	12
Бережна Ю. Г.....	14
МАРКЕТИНГ ГОТЕЛЬНОГО ПІДПРИЄМСТВА ЯК КЛЮЧОВИЙ ФАКТОР ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ	14
Акмен В. О., Сорокіна С. В., Голдун М. Л., Вовк М. А.....	16
ПОЗИТИВНІ ВРАЖЕННЯ ВІДВІДУВАЧІВ ГОТЕЛЕЙ ЯК ЕЛЕМЕНТ ІННОВАЦІЙ РІШЕНЬ	16
Вольфсон-Гаршина Н. В.	18
СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ГОТЕЛЬНО- РЕСТОРАННОГО ТА ТУРИСТИЧНОГО БІЗНЕСУ: ВИКЛИКИ І НОВІ МОЖЛИВОСТІ	18
Воробей А. Р., Целіщев Д. О.....	20
ІННОВАЦІЙНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ У ВОЄННИЙ ЧАС ..	20
Гриньова О. В.....	22
СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ГОТЕЛЬНО- РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ УКРАЇНИ	22
Давидов Є. О.	24
ІНФОРМАЦІЙНІ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ЯК СКЛАДОВА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВНУТРІШНЬОЇ СИСТЕМИ ЯКОСТІ НА ПІДПРИЄМСТВАХ У СФЕРІ NORECA	24
Дочинець І. В.....	26
РОЗВИТОК ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ В СУЧАСНИХ УМОВАХ	26